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Ata da 2ª Reunião da Comissão Permanente IV – De Pesquisa e Projetos- 
COMAD/Rio-7ª Investidura  

 
 
 Data: 22 de Junho de 2021. 
 
 Horário: 10 horas. 
 
 Local: Plataforma Zoom (sistema virtual) 
 
 
 

Aos vinte e dois dias do mês de Junho do ano 2021 foi realizada a segunda reunião 
da Comissão Permante IV- de Pesquisa e Projetos do Conselho Municipal 
Antidrogas. A Secretária Executiva Cristina Branco, iniciou a seção às 10 horas, 
estavam presentes apenas 4 (quatro) Conselheiros, Srª Michelle de Albuquerque 
Guimarães – membro titular da Companhia Municipal de Limpeza Urbana; 
conhecimento; Srª Silvia Regina Pinto Pontes – Bióloga – membro titular da 
sociedade civil de notório conhecimento; Srª Silvana do Monte Lima  - Psicóloga 
Clínica – Membro titular da sociedade civil de notório conhecimento; Sra.Maíra da 
Silva Fernandes – membro Titular da Secretaria Municipal de Educação. Ainda 
estavam presentes na reunião a Coordenadora Técnica do Comad, Luciana Bicalho, 
e o convidado especial Orlando Inácio Xavier – Administrador/Assistente da 
Assessoria de Captação de Recursos. A Conselheira Srª Aline Cardoso de Souza- 
membro titular da Secretaria Municipal da Fazenda, não estava presente mas 
justificou sua ausência, pois ela e seu Suplente Sr. Waldemar Paulo Meireles Silva 
estavam num processo de Sindicância. Iniciando a reunião, a Secretária Executiva 
do Comad, realizou a leitura da pauta da reunião e solicitou permissão aos 
Conselheiros presentes para que à Presidente da Comissão Sra. Silvia Regina Pinto 
Pontes participasse por videochamada, pois a mesma não estava conseguindo 
acessar a plataforma do Zoom, todos os Conselheiros concordaram. A Secretária 
Executiva Cristina Branco, informou que repassaria tudo que a Presidente Silvia 
Pontes falasse e aproveitou para agradecer a presença do Sr. Orlando Xavier. Em 
continuidade, a Presidente Sra. Sílvia também agradeceu a presença do Sr. Orlando 
Xavier e reforçou a importância da presença dele para apreender todas as 
informações possíveis do mesmo, já que o Sr. Orlando será de suma importância 
nas questões pertinentes nesta Comissão IV. Em seguida, a Secretária Executiva 
Cristina Branco perguntou se poderia seguir sem a leitura da Ata da reunião anterior 
ocorrida no dia 02 de junho de 2021, pois a mesma já havia sido enviada para os 
Conselheiros, os mesmos aprovaram por unanimidade, já que a Ata estava 
publicizada no google drive do e-mail dos Conselheiros. Logo em seguida, a 
Secretária Executiva juntamente com a Presidente, Sra Silvia Pontes informou que 
já foi realizada solicitação para criação de nova comissão, que seria de número V, a 
qual abrangeria a questão de planejamento e orçamento. Mediante esta solicitação, 
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Sra Presidente e a Secretária Executiva relataram ter analisado a proposta de 
criação de nova Comissão, mas que ao ver não seria necessária criação de nova 
Comissão, pois a Comissão IV de Pesquisa e Projetos, já contemplava as questões 
relativas ao Orçamento e Finanças. Em seguida a secretária Executiva Cristina 
Branco, explicou que o Comad é diferente dos outros Conselhos da Assistência 
Social, pois qualquer alteração deve ser feita através de Decreto do Prefeito, sendo 
esta informação ratificada pela Assessoria Técnica. Acrescentou ainda, que a 
Assessoria Técnica (ATE) já estava providenciando a minuta e que a comissão V 
seria criada via Decreto. Logo em seguida, foi realizada a leitura da Pauta, aprovada 
por unanimidade. Dando continuidade, foi passada a palavra ao Sr. Orlando Xavier, 
começou sua apresentação sobre o Fundo. Explicitou que Fundo se trata de uma 
unidade orçamentária, onde se realiza o orçamento dos gastos e a gestora que 
determina onde será usado. Explicou ainda que: orçamento é uma Projeção dos 
gastos do Conselho e que precisávamos pensar no Plano Plurianual (PPA) para a 
gestão de 2022 à 2025. Enfatizou que o Fundo do Comad possui o valor R$ 
150.000,00 (centro e cinquenta mil reais) foi arrestado e o mesmo ainda não 
retornou, mas já solicitou a Secretaria Municipal de Saúde a devolução. Em relação 
a abertura de uma nova Comissão, sugeriu que seja criada uma Subcomissão  de 
Planejamento e Orçamento na Comissão IV, já existente e que seja selecionado 
uma pessoa para acompanhar todo processo de planejamento, orçamento e 
captação de recursos. Relatou ainda, que há recurso para o combate as drogas em 
outros Fundos da Assistência Social, no Conselho Municipal da Assistência Social 
(Cmas). No momento, há Comunidades Terapêuticas que encontram-se inscritas no 
Cmas, mas este não entende as CT´s como equipamento de abrigamento. Sendo 
assim, o Cmas está resistente em conceder o registro para estas Instituições. 
Seguindo, a Conselheira Silvana Monte Lima pela Ordem, pediu a palavra e 
informou que esta questão é bem complexa e perguntou se fundos internacionais e 
da sociedade civil podem conceder recursos para o Fundo do Comad. Sr. Orlando 
respondeu que podemos ter outras fontes de recursos, mas a Sra. Alice Lima é a 
pessoa responsável pela captação de recurso e que poderá esclarecer melhor esta 
questão. Em seguida, Sr. Orlando Xavier disse que precisamos pensar um plano de 
aplicação para o recurso do Fundo do Comad no valor de cento e cinquenta mil 
reais (R$ 150.000,00) para este ano de 2021, de que forma utilizaremos o recurso. 
Dando continuidade, apresentou uma planilha com proposta orçamentária, a fim de 
ter como base a forma de utilização do recurso, acrescentou, ainda, que hoje a 
Secretaria Municipal de Assistência Social, designou do seu orçamento , o valor de 
quatro mil e quinhentos e vinte e quatro reais (R$ 4.524,00) para o Fundo do 
Comad, sendo este um valor simbólico. Sr. Orlando relatou que estamos 
aguardando a fonte 313, que trata de recursos de exercícios anteriores os quais 
podem ser utilizados nesta gestão. Esclareceu também, que outra fonte de recurso 
seria as Emendas Parlamentares, são recursos do Governo Federal e do Governo 
Estadual, que podem ser reprogramados pelo Poder Legislativo e Poder Executivo 
na gestão vigente, sendo que cinquenta por cento (50%) é destinado a Secretaria de 
Saúde e os demais utilizados em outros setores. Para que tal recurso seja liberado  
é preciso a apresentação de um Projeto. Existe a necessidade de que os 
Conselheiros acompanhem a Política, acompanhem as Pré Conferências, para o 
entendimento da Política como um todo e para estudar a melhor maneira de 
atuação. Prosseguindo a Conselheira Silvana Lima, pela ordem pediu a palavra e 
perguntou se poderia prever a inclusão de bens permanentes, como por exemplo 
aquisição de veículos e etc, na planilha de projeção. Sr. Orlando Xavier respondeu 
que sim, todos os recursos, gastos devem constar na planilha. Dando continuidade, 
a Conselheira Silvana Lima, relatou possuir um projeto na área de Prevenção e se 
poderia ser previsto na Planilha. Neste momento, Sr. Orlando elucidou que a 
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Secretária Municipal de Assistência Social, possui Cogestão para implementação de 
Programas e Projetos e Verba Carimbada. Os Programas e Projetos podem ser via 
Chamamento Público, Edital para Programas e Projetos e Verba Carimbada. Sr. 
Orlando pediu para pensar no Plano Plurianual (PPA). A Secretária Executiva, Sra 
Cristina Branco, pediu a palavra e explicou que o PPA, sairá pela Coordenadoria 
Geral dos Conselhos (CGC) e que a mesma já possui dois projetos. A Secretária 
Executiva informou que conforme deliberado na reunião Ordinária, a Sra. Alice Lima 
participará da próxima reunião ordinária, no dia 14/07/2021, a fim de elucidar sobre 
captação de recursos. Em seguida a Secretária Executiva propôs que a próxima 
reunião seja presencial para pensarmos sobre o (PPA). A Presidente da Comissão 
IV Sra. Silvia Pontes abriu para votação e foi aprovada por unanimidade. 
Continuando, a Presidente perguntou ao Sr. Orlando Xavier se este poderia 
participar da reunião e por unanimidade foi marcada para o dia 05/07/2021 às 
14:30h, no subsolo do Cass. Dando continuidade, os Conselheiros propuseram ter 
uma reunião anterior a do dia 05 de Julho, para poderem preencher a planilha e 
debaterem sobre o PPA, marcaram reunião presencial para o dia 01/07/2021 às 
9:30h no subsolo do CASS. A Conselheira Maíra da Silva Fernandes, informou não 
poder mais fazer parte da referida comissão, em virtude da incompatibilidade de 
horário. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente da Comissão, encerrou a 
reunião, agradecendo a Secretária Executiva e a participação dos conselheiros. 
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